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Looneisen

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms
gebruikmaken van informatiebron 1 in de bijlage.

Ali heeft samen met zijn vader een bouwbedrijf: Ali & Co.

Ze doen verbouwingen aan bestaande woningen en bedrijfspanden.
Nadat Ali zijn opleiding had afgerond, kwam hij bij zijn vader in de zaak
als mede-eigenaar.

Ali en zijn vader zijn beiden eigenaar van het bedrijf. Aan het eind van het
jaar verdelen ze de winst. Over deze winst betalen ze beiden
inkomstenbelasting in box 1.

Welke ondernemingsvorm heeft Ali & Co?

A Dbesloten vennootschap (bv)

B naamloze vennootschap (nv)

Cc stichting

D vennootschap onder firma (vof)

Gebruik informatiebron 1.

Ali heeft de verwachtingen voor 2018 op papier gezet.

- Bereken de verwachte bedrijfskosten van Ali & Co voor 2018. Schrijf je
berekening op.

Op nu.nl komt Ali dit krantenartikel tegen:

Vakbonden stellen forse looneisen

De tijd dat werknemers bescheiden looneisen bij de cao-
onderhandelingen stellen, is voorbij volgens voorzitter Piet Fortuin van
vakbond CNV.

Fortuin: “In 2018 zullen we loonsverhogingen eisen van minstens

4 procent per jaar, vooral in de sectoren waar het goed gaat, zoals in de
bouwsector.”

“Het is leuk dat het goed gaat in mijn sector, maar dit gaat ons flink geld
kosten”, zegt Ali. Als de loonkosten in 2018 bij Ali & Co stijgen, zal ook de
nettowinst veranderen.

Gebruik informatiebron 1.

Ali rekent op een stijging van de loonkosten met 4%.

- Bereken de verwachte nettowinst van Ali & Co in 2018 na de
verhoging van de loonkosten met 4%. Schrijf je berekening op.
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1p 10 Ali: “In de bouwsector zullen de loonstijgingen er toe leiden dat alle
bouwbedrijven de prijzen van verbouwingen moeten verhogen. Met als
gevolg dat de afzet bij alle bouwbedrijven kan dalen.”
-> Welke keuze kunnen consumenten maken waardoor de afzet van alle
bouwbedrijven kan gaan dalen?

20 11 Ali & Co concurreert flink met bouwbedrijven uit de omgeving. Om die
reden wil Ali proberen om zijn prijzen weinig te laten stijgen, ondanks die
verwachte loonstijging.

- Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de
juiste woorden te kiezen.

Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij

de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes

staan.

De prijs van een verbouwing kan, ondanks een stijging van de loonkosten,

gelijk blijven als de arbeidsproductiviteit gaat ...(1)... (dalen / stijgen). Ali

wil dit bereiken door ...(2)... (meer / minder) kapitaalintensief te gaan

produceren. Daardoor hoeven de ...(3)... (afschrijvingen op machines /

investeringen in kapitaal / loonkosten per eenheid product) niet te stijgen.
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